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>

=DADO EL PROBLEMA DE CONDICIONES INICIALES CON LA ECUACION
DIFERENCIAL ORDINARIA - DE SEGUNDO ORDEN - LINEAL - DE COEFICIENTES
CONSTANTES - NO HOMOGENEA

& d Cope St
(7 X() +10 ( G X0 ] +25x(t) =20
x(0)=-5
D(x)(0) =10 )

=1) (30/100 puntos) OBTENER SU SOLUCION GENERAL UTILIZANDO EXCLUSIVAMENTE EL

| METODO DE PARAMETROS VARIABLES (sin utilizar dsolve)
2

> Ecuacion := (d— x(t)) + 10 (i x(t)) +25X(t) =20 exp(-51);

dt? dt
o d _ -5t
Ecuacion := — X(t) +10 | — x(t) | +25x(t) =20¢e 2
dt dt

[~ Condiciones := x(0) =-5,D(x)(0) =10
i Condiciones:=x(0) = -5, D(x) (0) =10 3
| RESPUESTA 1)

> EcuaHom := lhs(Ecuacion) =0; Q := rhs(Ecuacion)

2
EcuaHom := d—z x(t) + 10 (d x(t)) +25x(t) =0
dt dt

i Q:=20e " @)

> EcuaCarac:=m--2+10-m+25=0
i EcuaCarac:=m” +10m+25=0 (5)

> Raiz := solve(EcuaCarac)
i Raiz := -5, -5 (6)
| CASO |1 .- raices reales e iguales
| >

>

=> Soluno := x(t) :exp(Raizl~t); SolDos := Xx(t) :t-exp(Raizl-t)
SolUno := x(t) =e™°"
SolDos := x(t) =te ! @)
=> SolHom := x(t) =C,-rhs(SolUno) + C,-rhs(SolDos)
(8)




SolHom :=x(t) =C,e '+ C,te " (8)

:Por Parametros Variables
> with(linalg) :
> WW := wronskian([rhs(SolUno), rhs(SolDos) ], t)
-5t
WW := (9)

=> BB := array([0, Q])

BB:=| 0 207" | (10)
[ > ParPrimos := linsolve(WW, BB)
ParPrimos:= | -20t 20 | (11)
[ > Aprima := ParPrimos;; Bprima := ParPrimos,
Aprima = -20t
i Bprima := 20 (12)
> A:=int(Aprima, t) + C,; B := int(Bprima, t) + C,
A:=-10€+C,
B:=20t+C, (13)
> SolucionGeneral := X(t) =simplify(A-rhs(SolUno) + B-rhs(SolDos) )
SolucionGeneral := x(t) =e ' (10 +C; +1C)) (14)
;FIN RESPUESTA 1)
| > restart

2) (20/100 puntos) OBTENER LA SOLUCION PARTICULAR DADAS LAS CONDICIONES
_INICIALES (sin utilizar dsolve)

> SolucionGeneral := x(t) =e ' (10" + C; +1C,)

SolucionGeneral := x(t) =" (10 € +C+t C,) (15)
[ > Condiciones := x(0) =-5,D(x)(0) =10
Condiciones:=x(0) =-5,D(x)(0) =10 (16)

[RESPUESTA 2)
> Sistema := eval(subs(t =0, rhs(SolucionGeneral) = rhs(Condicionesl) ) ) eval(subs(t =0,

rhs(diff (SolucionGeneral, t)) = rhs(Condicionesz) )) - Sistema,; Sistema,

C,=-5
-5C,+C,=10 17)
[ > Parametro := solve( {Sistema}, {Cl, Cz})
Parametro:= [C, = -5,C, = -15} (18)

> SolucionParticular := subs(C, =rhs(Parametro, ), C, = rhs( Parametro, ), SolucionGeneral)
SolucionParticular := x(t) =e ' (102 =5 — 15 t) (19)

:FIN RESPUESTA 2)
| > restart




3) (5/100 puntos) GRAFICAR JUNTAS LA SOLUCION PARTICULAR (obtenida en el inciso 2) Y
SU PRIMERA DERIVADA, PARA UN INTERVALO

| DE 0<t<1
> SolucionParticular:= x(t) =e >' (10> —5 — 15 1)
i SolucionParticular := x(t) =e ' (102 =5 — 15 t) (20)
| RESPUESTA 3)
> plot([rhs(SolucionParticular), rhs(diff (SolucionParticular, t)) ], t=0..1, color = [red, blue])
10
5 —
0 .
| 1
_5 -
;FIN RESPUESTA 3)

| > restart

4) (20/100 puntos) CONVERTIR LA ECUACION EN UNSISTEMA EQUIVALENTE DE DOS
ECUACIONES DIFERENCIALES CON DOS INCOGNITAS

| INCLUIDAS SUS CONDICIONES INICIALES.

2
> Ecuacion := (% x(t)j + 10 (% x(t)) +25x(t) =20 exp(-51);
t
L d° d _ _5t
Ecuacion := — x(t) +10 ( x(t)] +25x(t)=20e (21)
dt dt

=> Condiciones := x(0) =-5,D(x) (0) =10
Condiciones:=x(0) =-5,D(x)(0) =10 (22)




| RESPUESTA 4)
> Primeralncognita := x(t) =x,(t); Segundalncognita := diff (xl(t), t) =X, (1)
Primeralncognita := x(t) =X, (t)
Segundalncognita := ((jjt X, () =X, (1) (23)
[ > Sistema := Segundalncognita, diff (xz(t), t) =-25-X;(t) —10-x,(t) + rhs(Ecuacion) :
Sistema,; Sistema,

d
ot }(D =%
d .
o %21 =25 () —10x%(t) +20e St (24)
> Condicioneslniciales = X (0) =rhs( Condiciones, ), x,(0) =rhs( Condiciones, )
Condicioneslniciales := x;(0) = -5, x,(0) =10 (25)

:FIN RESPUESTA 4)

| > restart

5) (10/100 puntos) OBTENER SU MATRIZ EXPONENCIAL DEL SISTEMA (obtenido en el inciso
L4)

> Sistema := d X, (1) =X%,(1) d X, (1) =-25x,(t) —10x,(t) +20 et Sistemay,; Sistema,

dt ' dt
d
4 (0 =%
d _
o %21 =25 (1) —10%,(t) +20e ! (26)
[ RESPUESTA 5)
> AA:=array([[0,1], [-25,-10]])
0 1
AA = (27)
-25 -10
[ > with(linalg) :
> MatrizExponencial := exponential(AA, t)
. ) et 45te™! te !
MatrizExponencial := (28)
~25tet et —5te!
[ RESULTADO
> Identidad := map(rcurry(eval, t=0"), MatrizExponencial)
_ 10
Identidad := (29)
=> DerMatrizExponencial := map(diff, MatrizExponencial, t)
_ _ -25te™" et —5te!
DerMatrizExponencial := (30)

~25e° 1125t —10e Pt + 25170t

=> ProdAAMatExp := evalm(AA &* MatrizExponencial)



~25te ! et _5te !
ProdAAMatExp := (31)
~25e 4+ 125tet ~10et+25te "

[ > Comprobacion := evalm(DerMatrizExponencial - ProdAAMatExp)

00
Comprobacion := 32
P 00 (32)
[FIN RESPUESTA 5)
| > restart
6) (10/100 puntos) OBTENER LA SOLUCION PARTICULAR DEL SISTEMA (obtenido en el
inciso 4)
> Sistema := % X, (1) =X, (1), ot X,5(t) = =25 X (1) — 10 x,(t) +20 e ot Sistema,; Sistema,
d
ot Xq (1) =X, (1)
d ;
o %21 =25 () —10x%(t) +20e St (33)
[ > CondicioneslIniciales := X;(0) =-5,%,(0) =10
Condicioneslniciales := x;(0) = -5, x,(0) =10 (34)
[ RESPUESTA 6)
> SolucionParticular := dsolve( {Sistema, Condicionesliniciales}) : SolucionParticular;;
SolucionParticular,
x,(t) =e ' (-5 —15t+10t)
X,(t) = -e " (-10 — 95t + 50 ") (35)

[FIN RESPUESTA 6)
| > restart

7) (5/100 puntos) GRAFICAR JUNTAS LAS DOS FUNCIONES DE LA SOLUCION
PARTICULAR DEL SISTEMA (obtenida en el inciso 6), PARA UN
| INTERVALO O0<t<1.

> SolucionParticular := x,(t) e (-5-15t+10), X, (t) =-e°'(-10 — 95t + 50 ?);
SolucionParticular := x, (t) e (-5-15t+10), X, (1) = ~e'(-10—95t+50 ) (36)

[RESPUESTA 7)
> plot( [rhs(SqucionParticuIarl), rhs(SqucionParticuIarz) ] t=0..1, color = [red, blue])




10

-5 -
;FIN RESPUESTA 7)

| > restart

| FIN DEL EXAMEN
>




